

gatási keretrendelet főiskolai könyvtárak számára" és "Mérnökképző- és szakiskolai könyvtárak igazgatására vonatkozó rendelet".- Kezdeményezte az egyes főiskolai könyvtárak igazgatói közötti tapasztalatcserét.

*

Sok könyvtáros kívánságára és sürgetésére létrehívták a szakbizottságok és munkaközösségek szabálytalan időközökben megjelenő közlönyét /Mittteilungsblatt/.

A KÖNYV MUNKÁSAINAK EGYÜTTMŰKÖDÉSE CSEHSZLOVÁKIÁBAN

ZIKA, Josef - BURGETOVÁ, Jarmila:
Pro zlepšení spolupráce knihoven jednotné soustavy s nakladatelstvími a knižním obchodem. = Knihovnik. 5.roč. 1960. 9.no. 264-270.pl

Az egységes rendszerbe tartozó könyvtárak és a kiadók, illetve a könyvkereskedelem közti együttműködés megjavításaért.

A csehszlovák könyvtárak és a könyvkiadók, illetve a könyvkereskedelem közti szorosabb együttműködés érdekében Irányelveket

dolgoztak ki. Ezt a Központi Könyvtárügyi Tanács kezdeményezése alapján kidolgozott anyagot megvitatta az oktatás és művelődésügyi minisztérium népművelési illetve kiadói főosztálya. Az együttműködés így kidolgozott elveit elfogadta a Csehszlovák Könyvkiadó és Könyvterjesztő Vállalatok Egyesülésének elnöksége is.

Az egységes rendszerbe tartozó könyvtárak és a könyvkiadók, illetve könyvkereskedelmi szervek közti együttműködés három fő részre tagolódik:

1. a könyvtárak együttműködése a könyvkiadókkal,
2. a könyvtárak együttműködése a könyvkereskedelemmel,
3. könyvpropaganda és a könyvek felhasználása.

Az első pontnak megfelelően a könyvtárak résztvesznek a könyvkiadók évi kiadványtervének megvizsgálásában. A könyvtárak és a könyvterjesztés közti együttműködésnek a könyvállomány kialakításában kell megnyilvánulnia. A könyvtárak, a kiadók és a könyvkereskedelem jó együttműködése eleve biztosítja a harmadik pont, vagyis a sikeres könyvpropaganda és a könyvek kellő felhasználása követelményét. A fentiek céljában áll a Knizni Novinky c. lapnak Nové Knihy c., országos jellegű folyóirattá való átalakítása.

Az említett irányelvek - a könyvtárak tervszerű, s gyűjtőkörüknek megfelelő gyarapítása végett - két fő kérdés megoldását írják elő a harmadik ötéves tervben:

1. a könyvtárak díjtalan ellátását könyvekkel,

2. a könyvállománynak a könyvtárellátó útján történő gyarapítása megvalósítását.

KÖNYVTÁROSKÉPZÉS AZ USA-BAN

GJELSNESS, Rudolph H. - RATHER, John - SHERA, Jesse H.: Enrollment statistics for 32 accredited library schools. = Journal of Education for Librarianship. 1. vol. 1960. 1. no. 38-46. p.

Az USA 32 nyilvános könyvtárosiskolájának létszám-statisztikája.

32 könyvtáros iskolában magiszteri fokozatot nyert hallgatók száma 1958-59-ben 1488, 1955-56-ban 1289 volt, az emelkedés 199,

azaz 15 %. Doktori fokozatot nyert 7, illetve 5, tehát az emelkedés 2 fő. A 32 iskola magiszteri fokozatot nyert hallgatóinak átlagos létszáma 46 fő iskolánként. /A Columbia egyetemen 177 fő, a texasi könyvtáros iskolában 9 fő./ Az összes hallgatók száma 4435, illetve 2205, ami 1956-tól 1959-ig több mint 100 %-os emelkedést jelent. A doktorandusz könyvtáros hallgatók főleg a Columbia, Illinois és Michigan könyvtáros iskolákat látogatták.

Az 1959-ben végzett 1488 hallgató közül 1048-an most mennek először állásba, 440-en már állásban voltak és így most új állás